
I2: Transformer ht-05, OH-bild 20.2:

Fourierserier på intervallet [−π, π]

• De�nitionen.

f(x) ∼ a0

2
+

∞∑
k=1

(ak cos kx + bk sin kx)

där

ak =
1

π

∫ π

−π
f(x) cos kx dx och bk =

1

π

∫ π

−π
f(x) sin kx dx

• Seriens summa.

Antag att f är periodisk med perioden 2π och styckevis

deriverbar. Då gäller för varje reellt x att

a0

2
+

∞∑
k=1

(ak cos kx + bk sin kx) =
f(x+) + f(x−)

2

Speciellt är summan f(x) om f är kontinuerlig i x.

• Parsevals formel
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0 +
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(a2

k + b2
k) =

1

π

∫ π

−π
|f(x)|2 dx


